

文/秦小辉 图/唐先

今年3月3日,家住东莞市塘厦镇的102岁东江纵队抗战英雄邝耀水成为“网红爷爷”。今年来,面向青少年、基层党员和入党积极分子,通过开设“阳光课堂”讲党课,参加党史学习教育报告会等形式,将塘厦镇党史学习教育推向深入。与此同时,在党史学习教育开展伊始,塘厦镇委镇政府领导充分发挥“关键少数”引领作用,率先垂范,迅速在全镇掀起党史学习教育“第一课”的热潮。

塘厦镇委书记唐耀文多次在党史学习教育会议(报告会)上强调,开展党史学习教育,要把握目标要求,压实领导责任,精心组织实施,确保党史学习教育下真功、有收获、见成效,为“湾区都市、品质东莞”建设再上新台阶贡献塘厦力量,以优异成绩庆祝建党100周年。如今,即将进入5月份,塘厦全镇各基层党组织正根据上级要求,切实把党史学习教育与当前塘厦镇正在推进的各项工作紧密结合起来,努力在各项工作中形成新思路、体现新举措、开创新局面,使党史学习教育贯彻落实到全镇经济社会发展和党的建设的方方面面。



塘厦镇迎宾大道

# 塘厦 把党史学习教育推向深入 以优异成绩庆祝建党百年

领导  
带头

掀起党史学习教育“第一课”热潮



塘厦镇宣教文旅办党支部全体党员观看《榜样5》

3月2日,东莞市召开党史学习教育动员大会后,塘厦镇各级党组织和广大党员迅速行动起来,落实省、市开展党史学习教育动员大会精神。

塘厦镇结合实际,注重将党史学习教育与当前各项工作有机融合,行动迅速,精心部署,切实推进全镇党史学习教育开展。自党史学习教育开展以来,塘厦镇先后召开镇领导班子联席会议、塘厦镇2020年度工作总结大会和全镇党史学习教育动员大会,研究部署、宣传动员,要求全镇上下要严格落实全面从严治党主体责任,深入开展党史学习教育。3月11日,塘厦镇召开全镇党史学习教育动员大会,会议明确要求党员干部要切实提高思想站

位,高标准高质量完成党史学习教育各项任务。

塘厦镇加强组织领导,率先成立了以镇委书记为组长,镇党委副书记、镇长为副组长的镇党委学习教育工作领导小组及其办公室,搭建学习机制,明确工作任务职责。结合镇领导班子成员个人自学,塘厦镇重点抓好党委理论学习中心组的学习,将党史学习教育内容纳入全年学习重点,围绕主题每月集中学习研讨1次。

在党史学习教育中,塘厦镇党委政府领导干部还发挥“关键少数”引领作用,率先垂范。3月19日,唐耀文在塘厦镇党委理论学习中心组召开专题学习会上强调,全镇领导干部要严格按照党的团结和集中统一的要求,从自身学起,带头学习;要坚持学史力行,把党员干部在学习教育中激发出来的工作热情和进取精神转化为攻坚克难、干事创业的强大动力;要激发学习热情,同塘厦镇“十四五”规划工作相结合,进一步激发党员干部工作热情,以经济社会发展实绩检验学习教育成果。

3月19日上午,党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会在广州举行。唐耀文通过视频认真聆听了报告会,他表示,报告会深入浅出、内容丰富,让全镇领导干部深化了对习近平总书记重要讲话精神的理解,深化了对开展党史学习教育意义的认识。塘厦镇将扎实开展好党史学习教育,不忘初心,牢记使命、砥砺奋进,全力以赴把塘厦打造

成为深莞深度融合发展的样板和引领全市高质量发展的高地。

同样,4月14日,党史学习教育东莞市市委宣讲团宣讲报告会在塘厦举行,唐耀文到场聆听报告后,就如何认识党史学习教育中的重要精神,观看了两个党史学习教育视频。塘厦镇宣教文旅办党支部书记王玉宝强调,党员干部要利用闲暇时间,学党史、悟思想、办实事、开新局,加强精神工程建设,提升自我价值,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

4月21日,塘厦镇在镇党委党校第1教室举办党史学习教育宣讲会暨党委书记专题党课。唐耀文给与会党员干部上了一堂题为“以‘功成不必在我、功成必定有我’的担当,力推塘厦改革再出发”的党史专题党课。在党课上,他从中国共产党为什么“能”,马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题进行阐释,强调要学党史、明道理,坚定跟党走的信念不动摇,引导与会人士从党史中汲取精神养分,全心全意办好塘厦的事情,以强大执行力推动改革再出发。

镇党委主要领导率先垂范,塘厦镇政府领导也积极行动起来,纷纷深入社区开展讲党史“学党史·颂党恩·跟党走”党史学习教育。

4月2日,塘厦镇副镇长陈广莲来到蛟乙塘社区,不但深入浅出地为社区党员干部解析党史学习教育“为什么学、怎么学、学什么”的问题,还结合自己的工作实际,分享了她参加党史学习教育以来的心得体会。课堂结束后,陈广莲还带领社区党员干部前往蛟乙塘村史馆参观学习,并现场讲解,带领大家感受村风,重温村情,品味村韵。

在塘厦镇领导的带领下,塘厦迅速在全镇掀起党史学习教

育“第一课”的热潮,塘厦镇各党支部和各社区相继召开党史学习教育动员大会。3月25日,塘厦镇宣教文旅办党支部全体党员学习了中央在党史学习教育中的重要精神,观看了两个党史学习教育视频。塘厦镇宣教文旅办党支部书记王玉宝强调,党员干部要利用闲暇时间,学党史、悟思想、办实事、开新局,加强精神工程建设,提升自我价值,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

3月23日,塘厦镇龙背岭社区召开党史学习教育动员大会。龙背岭社区党总支书记张明表示,开展党史学习教育,龙背岭要准确把握面临的机遇挑战,坚持稳中求进工作总基调,紧跟镇党委政府全年工作部署,坚持以中央相关文件精神为指导,以人民为中心的发展思想,改革创新,突出工作重点,加大工作力度,狠抓任务落实。

据了解,截至目前,塘厦以塘厦镇委名义研究制定并印发了《中共塘厦镇委关于印发〈关于开展党史学习教育的实施方案〉的通知》(塘委〔2021〕12号),制定了《塘厦镇关于开展党史学习教育的工作安排》,将党史学习教育与“三会一课”“主题党日”“书记上党课”等紧密结合,明确目标要求和学习内容,做好党史学习教育指定用书发行和使用,教育引导党员干部不忘历史、不忘初心、知史爱党、知史爱国。



塘厦镇委书记唐耀文在全镇党史学习教育动员大会上讲话

扎实  
推进

要形成新思路体现新举措  
开创新局面

如今即将进入5月份,按照上级的部署要求,塘厦镇将不断加强工作力度,扎实有序开展党史学习教育各项工作。4月14日,党史学习教育市委宣传团宣讲报告会走进塘厦。报告会透露,塘厦镇党建和宣传部门将同镇党委学习教育工作领导小组办公室,组建党史学习教育党员志愿宣讲团,计划从5月起,按照“六进”要求深入全镇各单位、各社区、学校或企业举行宣讲,确保宣讲对象覆盖塘厦镇社会各界、各领域。

在报告会上,唐耀文还就今后一段时间的党史学习教育活动作出要求。他表示,全镇各基层党组织要根据上级要求,切实把党史学习教育与当前塘厦镇正在推进的各项项工作紧密结合起来,努力在各项工作中形成新思路、体现新举措、开创新局面,使党史学习教育贯彻落实到全镇经济社会发展和党的建设的方方面面。宣传、文化部门要充分发挥新媒体资源和作用,做好新闻报道,及时反映基层宣讲活动开展情况,注重报道基层干部群众学习贯彻的典型事迹和良好风貌,扩大宣讲影响,营造线上线下学习党史的浓厚氛围。

唐耀文指出,镇党委党史学习教育工作领导小组要统筹指导宣讲工作,以鲜活、具体的方式,以群众听得懂、看得见的方式精心组织各种学习宣讲活动。教育部门、共青团组织要积极开展面向青年群众、青年学生的宣讲活动,切实引导广大青少年知史爱党、知史爱社会主

义;宣讲团成员要深入机关、单

位、企业、农村、社区、校园等与基层干部群众开展面对面、互动

式交流宣讲。



林村史馆成为党史学习教育活动重要平台



林村社区

多措  
并举

线上线下推动进校园进头脑有实效

“共产党养育了我,人民养育了我,我要争取多为社会做贡献”。3月12日,在塘厦镇教育战线党委党史学习现场,广东抗日游击队东江纵队老战士、102岁的共产党员邝耀水受邀为现场100余名校长、园长及教育战线党员干部讲党史。在1个小时的讲述过程中,邝耀水声音洪亮,思路清晰,现场先后响起了6次长时间的掌声,现场的校长、园长们无不深受感染。

据了解,今年,塘厦镇教育战线各党组织把开展党史学习教育作为当前和今后一个时期的首要政治任务,以强烈的政治责任感加强领导、认真组织,采取“三会一课”和主题党日等形式,开展主题鲜明、特色鲜明、形式多样的学习。要把党史教育纳入思政课的教学,切实推动党史教育进校园、进课堂、进头脑,扎实开展党史学习教育,力争把学习成效转化为工作动力和成效,以改革创新的思维和办法,激发教育事业发展新活力,培育教育事业发展新动能。

除了开展讲党史学英模活动外,塘厦镇还通过开展“线上”课堂云和“线下”实体活动,提升党史学习教育实效。其中,线上学习方面,塘厦镇充分利用党史学习教育官方网站、“学习强国”广东学习平台、“共产党员”教育平台、“广东省干部培训网络学院”以及“东莞干部培训云课堂”等平台资源,组织基层党组织党员、干部开展“线上”学习;组织开展线上参观“红色展馆”、观看“百年影像”微视频、观看《榜样5》专题节目等线上观影、学习活动;组织开展“学党史·铭初心”党史知识问答系列线上活动,发挥党史以史鉴今、资政育人的作用。

在线下活动方面,塘厦镇各部门各社区将“我为群众办实事”实践活动贯穿始终,通过开展形式多样的活动,为人民群众做好事、办实事、解难事,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题。塘厦司法分局深入物业小区、社区、医

院、市三检等开展党史学习教育慰问座谈活动,结合植树节深入社区开展学党史义务植树活动,联合青少年活动中心举办党史预防校园欺凌专题讲座;塘厦林村社区聚焦思想引领开展“我为群众办实事”人居环境整治实践活动,用心用情用力办好民生实事。塘厦镇政府服务中心与龙华区政务服务数据管理局签订合作协议,共同推动两地政务服务“跨城通办”,并通过定期召开联席会议,采用视频、语音等多种方式,建立沟通应答机制,推动企业和老百姓异地“跨城通办、一次办成”,着力解决省内外群众异地办事面临的“多地跑”“折返跑”堵点难点问题。

青少年是党和国家未来事业发展的生力军。塘厦还通过用好红色资源,深入市镇红色革命教育基地、村史馆,开展

“学党史·清明祭拜革命烈士”活动,重温党的故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,引领青少年知党史、感党恩,争做新时代的接班人。4月2日,清明前夕,塘厦烈士纪念碑前庄严肃穆。塘厦镇林村小学的少先队员敬献花圈,全体师生鞠躬默哀。塘厦镇林村小学大队辅导员说,该校在开展“缅怀先烈、学会感恩”为主题的清明祭扫活动前,各中队辅导员不仅召开了主题队会,通过精心制作的课件,向学生普及清明节的由来、习俗,清明节缅怀先烈、祭奠先烈等内容,还通过校园广播站向学生播送先辈的英勇事迹,诵读爱国诗篇,参观革命先烈宣传板,重温了抗战历程及建党百年的恢弘历程,开展了生动的党史学习教育与爱国主义教育。